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Svar på fråga 2015/16:210 av Pia Hallström (M) Nykterhetskontroller av piloter

Pia Hallström har frågat mig när vi kommer att kunna se polisen utföra obligatoriska nykterhetskontroller av alla piloter inför en flygning.

Alla aktörer som verkar inom luftfarten har ett ansvar att upprätthålla en god flygsäkerhet. Lagstiftningen och andra regelverk inom detta område är huvudsakligen internationell. Såväl myndigheter som företag arbetar aktivt med luftfartssäkerhet, inklusive frågan om alkoholpåverkad besättning. Genom de krav på säkerhetsledningssystem som finns är flygföretagen skyldiga att ha ett ledningssystem som garanterar en säker verksamhet och därmed en säker luftfart.

Den europeiska flygsäkerhetsbyrån Easa (European Aviation Safety Agency) har nyligen tagit fram ett antal rekommendationer för att förstärka flygsäkerheten. Dessa ingår nu i en handlingsplan som Easa tar fram på uppdrag av Europeiska kommissionen och som bland annat innebär att flygbolag ska utföra ytterligare slumpmässig alkohol- och drogtestning av piloter. 
 
Polismyndigheten genomför alkoholutandningsprov på piloter när det finns underrättelser eller tips samt genom sticksprovskontroller vilket vid ett antal tillfällen lett till att alkoholpåverkade piloter har gripits. På svenska flygplatser genomförs årligen över 350 000 starter och lika många landningar, varav över 250 000 i kommersiell luftfart med två piloter i cockpit. Att kontrollera varje pilot före varje start och efter varje landning skulle innebära mer än en miljon tester årligen. Det är ytterst tveksamt om obligatoriska kontroller att samtliga piloter, genomförda av polis, är det mest effektiva utnyttjandet av samhällets resurser för att förbättra flygsäkerheten ytterligare. 

Regeringen avser att även fortsättningsvis ta upp frågor om förbättrad flygsäkerhet i internationella sammanhang.


Stockholm den 11 november 2015


Anders Ygeman
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